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Αθήνα,      29.03.2019                                   
Αριθ. Πρωτ.: 99

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα 

ΘΕΜΑ:   «Σχολικά γεύματα» 
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ.: 5726/15-2-2019 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή,  κ.  Ι.

Σαρακιώτη, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

     Με  την  αριθ.  Δ14/οικ.21446/488/11-4-2018  (ΦΕΚ  1299/Β/12-4-2018)  απόφαση  της

Αναπληρώτριας  Υπουργού  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  &  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης

ανατέθηκε  στον  Ο.Π.Ε.Κ.Α,  η  χορήγηση σχολικών γευμάτων που αποτελεί  μια  σημαντική

πρωτοβουλία της σημερινής κυβέρνησης. 

    Το πρόγραμμα απευθύνεται συνολικά σε 153.244 μαθητές, σε περισσότερα από 1.000

σχολεία και σε 63 Δήμους όλης τη χώρας. Το πρόγραμμα ξεκίνησε να υλοποιείται στις αρχές

Νοέμβριου 2018. Αναφορικά με την περιοχή της Λαμίας πρόεκυψαν τα εξής προβλήματα:    

     Καταρχήν με την 1561/2/2-8-2018 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΑ

αποφασίστηκε  η  αποδοχή  της  οικονομικής  προσφοράς  της  εταιρίας  «ΑΜΒΡΟΣΙΑ

ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  Α.Ε,  καθώς  πληρούνταν  οι  όροι  της  Διακήρυξης  και  του

ν.4412/2016.  

Κατά της απόφασης του Δ.Σ. του ΟΠΕΚΑ ασκήθηκε προδικαστική προσφυγή ενώπιον της

Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (εφεξής ΑΕΠΠ) από άλλη συμμετέχουσα στον

διαγωνισμό εταιρεία.       

  Η ΑΕΠΠ με τις αριθ.  744/2018 και 791/2018 αποφάσεις της ανέπεμψε τις υποθέσεις στον

ΟΠΕΚΑ  προκειμένου  να  ζητηθούν  διευκρινίσεις  από  την  εταιρεία  «ΑΜΒΡΟΣΙΑ

ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.» σχετικά με  τα προσκομισθέντα νόμιμα πιστοποιητικά

ISO 22000 και OHSAS 18001:2007/ΕΛΟΤ 1801.      
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      Σε  συμμόρφωση  με  τις  παραπάνω αποφάσεις  της  ΑΕΠΠ,  η  εταιρεία  προσκόμισε

συμπληρωματικά  δικαιολογητικά.  Η αρμόδια  Επιτροπή στο αριθ.  10/14-11-2018  Πρακτικό

της,  διαπίστωσε  ότι  τα  δικαιολογητικά  πληρούσαν  τις  προϋποθέσεις  ισοδυναμίας  και

κάλυπταν αντίστοιχο και επαρκές αποδεικτικό αντικείμενο με τα δια της διακηρύξεως οικεία

ζητούμενα πιστοποιητικά και πρότυπα, προϋποθέσεις οι οποίες συνέτρεχαν στο πρόσωπο

της  εταιρείας  και  κατά  την  καταληκτική  ημερομηνία  υποβολής  προσφορών  στο  σχετικό

διαγωνισμό» 

    Με  την  αριθ.  1572/3/23-11-2018  απόφαση,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  ΟΠΕΚΑ,

αποδέχτηκε  την  γνωμοδότηση  της  αρμόδιας  Επιτροπής  και  ενέκρινε  την  αποδοχή  των

συμπληρωματικών  δικαιολογητικών  που  κατατέθηκαν  από  την  επιχείρηση  «ΑΜΒΡΟΣΙΑ

ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

     Κατά  της  απόφασης αυτής,  η  εταιρεία  «DAILY TASTE ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ

ΕΥΘΥΝΗΣ»  κατέθεσε  νέα  Προδικαστική  Προσφυγή.  Προσφυγή  την  οποία  και  επίσης

απέρριψε η ΑΕΠΠ με την 103/2019 απόφασή της. Κατά της εν λόγω απόφασης η εταιρία

«DAILY TASTE ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ»  άσκησε αίτηση αναστολής  στο

Διοικητικό  Εφετείο  η  οποία  εκδικάστηκε  στις  8  Μαρτίου  2019  και  αναμένεται  η  έκδοση

απόφασης. 

   Από όλα τα ανωτέρω συνάγεται αδιάσειστα ότι η ανωτέρω καθυστέρηση πρόεκυψε εξαιτίας

της  μη  αναμενόμενης  δικαστικής  διαμάχης  που  πρόεκυψε  μεταξύ  των  εταιριών  που

συμμετείχαν στο διαγωνισμό και οι οποίες άσκησαν τα νόμιμα ένδικα μέσα που είχαν στην

διάθεση τους και κανείς δεν μπορούσε να τους στερήσει.

   Ο Οργανισμός προχώρησε σε κάθε μέτρο που μπορούσε για να διασφαλίσει το δημόσιο

συμφέρον  με  στόχο  να  απεμπλακούν  οι  διαδικασίες  και  να  ενταχθούν  όλες  οι  σχολικές

μονάδες στο πρόγραμμα. 

   Σας γνωρίζουμε ότι σχεδιάζεται ο έγκαιρος προγραμματισμός της διακήρυξης σχολικών

γευμάτων  για  τις  επόμενες  χρονιές  και  καταβάλλεται  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  ώστε  ο

επόμενος διαγωνισμός να ολοκληρωθεί συντομότερα και νωρίτερα, ώστε να αντιμετωπιστούν

εγκαίρως και ενδεχόμενες δικαστικές εμπλοκές που μπορεί να προκύψουν, μέσα πάντα στο

υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο.   

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                  Θ. ΦΩΤΙΟΥ
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